

Várady Mária

Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

## Már a gyermekek is Örmények? Háik és az örmény Nő

A Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat a XIII. Örmény Nemzetiségi Napját rendezte meg 2020 március 8-án a Márványmenyasszony Étteremben.

Szép napra, tiszta időre virradtunk 8-án, vasárnap reggel. A Krisztina terem előkészítve mind a kézműves foglalkozásra, mind a FÁNKEVÉS versenyre.

A gyerekek rajzoltak: terveket készítettek egy rézhuzalból és gyöngyökből álló kítűző alkotásához. Egy-egy rajzlapon öt-hat terv is volt. 10-13 óráig elég idő jutott *Zsuzsmó és Pitypang* bohócokkal játszani, énekelni –, kiváló műsorban! Két fiatal művésznő, *Kiss Zsuzsanna* és

*Haik Viktória* a mesemondás változatos eszközeivel a legszebben „szocializálta”–tanította a kicsiket beszélni, együtt énekelni! Olyan magas fokú színészi alázat szükséges ehhez, amelyben nyoma sincs magamutogatásnak, önteltségnek vagy gőgnek. A Gyermek-felnőttek szerették őket! Hálásan köszönjük, hogy a magyar nyelv ilyen szépen csendül ajkaikon, sokáig cseng majd a kis fülecskében.

Mulatságos verseny a fánkevés. Nem is volt gyerek, aki félreállt volna. *Sasvári-Merza Krisztina* képviselő előkészítette a versenyt. Három színű szalagokon sorakoztak a fánkok. *Erdődy György Solyom* (nincs tévedés, a Solyom keresztnév) szerint az örmény zászló színei, piros, kék, narancs-sárga. De tudta ezt *Balla Kerka* is, mert három színű örmény szívet festett. A jó hangulatú fánkevés eredménye: I. *Sinka Sára*, II. *Marosváry Zsombor*, III. *Nagy-Marosváry Lili*.

Felnőtt is indult a versenyen példát mutatva; pillanatok alatt eltűnt a fánk a szalagról, és *Marosváry Zsolt* győzött. Jól esett a finom kakaó ezután!

13 óraker eredményhirdetés következett a hosszú asztalon elhelyezett rajzok, tervek, kítűzők fölött. *Borosnyay Klára* és *Bakó Mária* remekül vezették a foglalkozást. Indokolt vélemények után kialakult a sorrend, melyet alkalmi jegyzőnk *Merza Marcellné Mimi* feljegyzett: I.díj

*Nagy-Marosváry Lili*, II.díj *Sere Dénes* és *Marosváry Zselyke*, III.díj *Sasvári Alíz*. Dicséretet kapott *Erdődy György Domin* és *Sinka Sára*. Versenyen kívül jól szerepelt *Sinka Dániel*. A program Különdíjasa *Bakó Zoé*, aki mindenből alaposan kivette a részét bátorítva a félénkebbeket.

Nincs gyerek, aki ne érdemelt volna dicséretet ezen a Nemzetiségi napon. Hihetetlen magas intelligenciával, jó logikával, alkalmazkodó képességgel, szép írási érzékkel rendelkezik a legújabb generációnk. Isten adjon minél bővebb gyermekáldást közösségünknek.

„Az a kéz, amely a bölcsőt ringatja, az kormányozza a világot!” tartja az örmény közmondás. Az Örmény Nemzetiségi Nap és a Nemzetközi Nőnap egybeesése jó alkalmat adott identitástudatunk erősítésére, **Háik ősapánkról és az örmény Nőről** szólt a műsor, *Szongott Kristóf*, *Bodurián János* idézetekkel és az *Erdélyi Örmény Szakácskönyvvel* Fűszerezve.



Zsuzsmó és Pitypang bohócok

Az emlékezet romjai alól kaparjuk ki történelmünket. Nagy kárt tett a hagyományörzésben a kommunista diktatúra, amikor származásunkat letagadva kellett élnünk. A szülők így nevelték a gyermekeket: „ha kérlek, ti nem tudtok semmit a családról!” Apropó, a rajzok közt volt egy Anonymus szignóval beadott munka, az örmény szakrális Nefejejs. Alkotója szerényen vallotta be, hogy övé: *Balla Sarolt Kincső*. A Genocídium szimbóluma örök, ne felejtjük el, hogy örmények vagyunk.



Borosnyay Klára, Sasváriné-Merza Krisztina, Várady Mária és a versenyző gyerekek

A BUDAVÁRI ÖRMÉNY NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT  
Szeretettel meghívja Önt, kedves Csalláját és Barátait

# HÁIK és az örmény NŐ

vidám műsor, kulturális és gasztronómiai hagyományőrzésre.  
2020. március 8-án, vasárnap

## XIII. Örmény Nemzetiségi Nap

10 óraker Sasvári-Merza Krisztina várja a fiatalokat,  
Bohócok a fánkevés-versenyben – előadás gyerekeknek  
11 óraker Kézműves vásár: **Borosnyay Klára**  
képzőművészettel és rajzverseny (eredményhirdetés 13 óraker)

16 óraker **HÁIK és az örmény NŐ**

Művészeink: **Benedekffy Katalin** énekművész,  
**Haik Viktória**, **Jeges Krisztina**, **Várady Mária**.  
Zongoránál **Darvas Ferenc** Erkel Ferenc-díjas zeneszerző.  
Sztárszék: **Koltai Róbert** Jászai Mari-díjas, Érdemes művész.  
Szerkesztette: **Várady Mária**, ANI-Budavári Örmény Színház

A belépés díjtalan, kérjük, regisztráljon!  
Regisztráció: [varady.marita@freemall.hu](mailto:varady.marita@freemall.hu) vagy Tel: 458-3068

Helyszín: Márványmenyasszony Étterem (I. kerület, Márvány u. 6.)  
Megközelíthető a 18 és 56-os villamos Miko utcai megállóigától, vagy a 178-as autóbussz Krisztina téri megállóigától.



Dr. Issekutz Sarolta elnök-asszony remek könyvei Noé bárkájához hasonlóan mentik át a múltból a legfontosabb kultúr-kincseket. Az örmény nő és a Vendégfogadás dióhéjban szolt a génjeinkben rejlő emberszeretetről, segítőkészségről, összetartásról. Haik Viktória és Jeges Krisztián – Koltai Róbert véleménye szerint – nagyon „helyesek” voltak és minden nő boldogan nyugtázta az elhangzottakat (ilyenek voltak édesanyáink); a férfiak a jellemzést helyeselve, elismerően bólogtattak.

Kedves kötelességünk, hogy a kerületünkben lakott az erzsébetvárosi és perényi báró Lukács Miklós Kossuth díjas karmester, Operaház igazgató születésének 115. évfordulóján felidézzük munkásságát és jellemét. A náci uralom alatt begipszeltette a karját, felkötötte, és nem vezényelt. Így tiltakozott az idegen hatalom ellen, ő, aki Lipcsében és Berlinben végezte a Zeneakadémiát. A Liszt Ferenc Zeneakadémia opera tanszakának tanszékvezetője volt. És ha az opera a művészetek királya, mi a múzsák nevetlen gyermekének, az operettnek képviselőjét hívtuk meg. Kiváló hangú énekes Benedekffy Katalin, aki megnyerő és lehengerlő temperamentummal adta elő az igencsak igényes énekszámokat:

Lehár Messze a nagy erdő-t, majd a Francia királylány dalát Kacsoh Pongrácz János vitézéből, és a Csárdáskirálynőből Szilvia belépőjét. Persze, örömmel tapsoltunk a lábadozó, de mégis gyönyörű képzett hangnak.

Várady Mária és Jeges Krisztián Háromhangúak jelenete nevetésre fakasztott sokakat, mert talán a Férj – Feleség viszonyban akadnak bocsánatos bűnök! Vigyázzunk egymásra!

Ó, igen, varázslatosan szólalt meg Koltai Róbert Jászai Mari-díjas, érdemes művész előadásában a Vigyázz rám című dal. A legismertebb magyar színész: Koltai Róbert megfoghatatlan távoli csillag és életet adó Nap, ha közelében lehetünk. Emberi, nagyon is emberi – a magyarörmény közönség egyetemes szeretetben, elfogadásban hallgatta előadásában Darvas Szilárd A nő teremtése című versét, melynek minden szava elért hozzánk. Igen, így tud valaki verset mondani! – közösen alakul, várjuk következő sorát, élvezzük meglepő rímeit, zenéjét, és a poénokon nevetünk. Negyven év művészi igénye, csiszolása alakította gyémánttá.

A zongoránál Darvas Ferenc Erkel Ferenc-díjas zeneszerző. Alma a Darvas



Váradiné Naszályi Márta



Benedekffy Katalin



Koltai Róbert

Szilárd fáról. Zongoristaként is bravúros attrakcióra képes, kívülről játssza a XX. század összes slágerét minden zenei stílusban. Sok-sok film és színházi előadás zeneszerzője. Image-éhez hozzátartozik a fehér ing és fekete nadrág, soha más. Az ő dala csendült fel elsőként A tanár úrhoz címzett, melyet érzékletes poénnal zárt Koltai Róbert. Tudtam, hogy lesz a Legyen így című Dész László dal. És csakis ilyen szuverén előadásmódban, ahol az ismerős dallam és szöveg úgy születik meg, ahogy egyszeri születésünk megismételhetetlen.

Nagy utazás az életünk... szolt hozzánk Koltai Róbert – és mi mélyen éreztük a vándorlást ANI fővárosból – a Krim félszigeten át Moldváig, aztán Erdélybe. Az utazás minden velejáróját, nagy gondját és apró örömét. A hazaérkezés, a letelepedés örömét és 167 év lankadatlan „honosítási” küzdelmét, hogy „földívé” válhassunk Magyarországon.

Kedveseim! Generációról generációra szállt a feladat, apáról fiúra öröklődött a cél, hogy hazánk lehessen ez a föld. Milyen kincs elődeink küzdelmes élete! Tudnunk kell róla.

Sajnos, ezúttal a hangosítás megzavarta a produkciókat. A technika ördöge miatt

félórás csúszás után, hangosítás nélkül kezdtük el a műsort. Elkezdhettük, mert segített a kiváló közönség, aki pissenés nélkül hallgatta figyelmesen Váradiné Naszályi Márta polgármester-asszony köszöntő szavait. Az Örmény Nemzetiségi Nap Védnöke először vett részt ünnepünkön. Köszönjük megtisztelő jelenlétét és kedves biztató szavait, melyben támogatásáról biztosította a kultúra pártoló örmény közösséget. Köszönjük a Budavári Önkormányzatnak, hogy támogatta XIII. Örmény Nemzetiségi Napunk megrendezését.

Köszönjük a II. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzatnak, Dr. Issekutz Saroltának, az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnök-asszonyának és Újbuda Örmény Önkormányzatának, Marosváry István elnöknek a támogatást.

S mint a visszajelzésekből kiderült: „Várady Mária hozta a mindig igényes formáját, És Fekete Mária jelmeztervező gondoskodott az est háziasszonyának szemet gyönyörködtető ruhájáról. Egyöntetű vélemény. Az elnökasszony figyelme a részletekre is kiterjed. Következetes nagy munkával állította össze a műsort. Az eredmény: egy ragyogó délelőtt és este az örmények lelki gazdagodására.”

Boldog vagyok, hogy megtehettem.